
 

 
Folketi gets Su dheds‐ og Ældreudvalg har de   . ja uar   stillet følge de 
spørgs ål  r.    Al . del  til ældre i istere , so  her ed  esvares.  Spørgs ålet 
er stillet efter ø ske fra Kirste  Nor a  A derse   SF . 
 
Spørgs ål  r.  :  
”Mi istere   edes ko e tere artikle  ”Ei ar på   er  li d, syg og  a ge: ”Hvorfor 
ka  jeg ikke ko e på plejehje ”,  ragt i Helsi gør Dag lad de   . ja uar  , og 
spe ifikt forholde sig til, o  hu  deler hold i ge  o , at ældre  orgere i fre tide  
skal væ e sig til, at de ikke ka  få de  sa e hjælp so  hidtil gru det de  de o‐
grafiske udvikli g?” 
 
Svar: 
Værdighed i ældrepleje  ligger  ig  eget på si de. Det  erører  ig derfor også  e‐
get,  år jeg hører e  historie so  de   eskrev e i artikle , hvor e  stærkt svækket og 
e so   orger får afslag på e  plejehje splads. E  god og værdig ældrepleje er efter 
i  opfattelse ke deteg et ved respekte  for det levede liv og for de  e kelte  or‐

gers va er og ø sker. E  værdig ældrepleje ha dler for  ig derfor  l.a. o , at  a  
skal se det e kelte  e eske. Jeg  e er, det er vigtigt, at de ældre og deres pårø‐
re des ta ker og  eky ri ger tages alvorligt. 
 
Jeg vil også ger e u derstrege, at ældre  e esker skal have de  hjælp, so  de har 
rug for, og det er ko u er es a svar at sikre de ældre de   ødve dige hjælp. Vi‐

sitatio  til pleje, o sorg og plejehje  sker på  aggru d af e  ko kret og i dividuel 
vurderi g af de  e kelte  orgers  ehov. 
 
E delig vil jeg u derstrege, at regeri ge  sa e   ed Da sk Folkeparti har priorite‐
ret ældreo rådet  arka t. I fi a slovsaftale  for   afsatte vi ekse pelvis  ,  
ia. kr. over fire år til at styrke ældrepleje , hvor ed ældreo rådet var det vel‐

færdso råde, der  ed selve fi a slovsaftale  for   fik tilført flest ekstra pe ge. 
Midler e går  l.a. til  edre  e a di g, støtte til pårøre de og e   ere værdig afslut‐
i g på livet. Og  ed de   etop i dgåede fi a slovsaftale for   afsatte vi yderli‐

gere    io. kr. til styrkelse af e   ere tryg og værdig alderdo . E delig  lev de  
ko u ale servi era e for    ed øko o iaftale   ed KL for   løftet  ed 
a.  ,   ia. kr. til prioriteri g af  orger ær ker evelfærd, heru der at u derstøtte 
ko u er es ar ejde  ed at yde værdig pleje og o sorg for ældre  orgere. 
 
Afslut i gsvis vil jeg i forhold til de  sag, der he vises til i artikle , sige, at det glæder 
ig – so  jeg ka  forstå – at Helsi gør Ko u e har ge vurderet afgørelse , og at 
orgere   u er visiteret til e  plejehje splads. 

 
Med ve lig hilse  
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